

## EXPUNERE DE MOTIVE

**I.** Ordonanța de urgență a Guvernului nr.76/2001 privind simplificarea unor formalități administrative pentru înregistrarea și autorizarea funcționării comercianților, astfel cum a fost modificată prin Legea nr.370/2002, prevede că în termen de 18 luni comercianții constituiți anterior datei intrării sale în vigoare au obligația de a solicita la Biroul unic preschimbarea vechiului certificat de înmatriculare și a certificatului de înregistrare fiscală cu noul certificat de înregistrare conținând codul unic de înregistrare atribuit. Ulterior, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.129/2002, termenul de preschimbare a certificatului de înmatriculare și a certificatului de înregistrare fiscală a fost prelungit cu încă 6 luni. Acest termen expiră la data de 31 mai 2003.

Având în vedere faptul că până în prezent s-a realizat preschimbarea certificatelor de înmatriculare și a certificatelor de înregistrare fiscală pentru un număr de 256.967 persoane juridice înregistrare, reprezentând un procent de 39,54% din totalul persoanelor juridice care ar trebui să solicite preschimbarea, este necesară, cu maximă urgență, prelungirea termenului de preschimbare.

**II.** Totodată, în Ordonanța de urgență a Guvernului nr.76/2001 este prevăzută obligația persoanelor care formulează cereri de înregistrare a unor operațiuni în registrul comerțului de a solicita, în prealabil, preschimbarea certificatelor vechi de înmatriculare și de înregistrare fiscală.

Ținând seama de faptul că Titlul referitor la conflictul de interese și regimul incompatibilităților în exercitarea demnităților publice și funcțiilor publice din Legea nr.161/2003 prevede termene scurte pentru înlăturarea stării de incompatibilitate, se impune, de urgență, completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2001, astfel încât preschimbarea prealabilă a certificatului de înmatriculare și de înregistrare fiscală să nu fie obligatorie în cazul în care înregistrarea în registrul comerțului are ca scop înlăturarea stării de incompatibilitate.

**III.** Pentru considerentele prezentate, a fost promovată prezenta ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2001 privind simplificarea unor formalități administrative pentru înregistrarea și autorizarea funcționării comercianților.

Potrivit ordonanței de urgență, termenul de preschimbare a certificatelor de înmatriculare și a celor de înregistrare fiscală se prelungește până la data de 30 iunie 2004, având în vedere numărul mare al persoanelor juridice înregistrate care urmează să solicite această operațiune.

De asemenea, se prevede că cererile de înregistrare în registrul comerțului, care au ca scop înlăturarea cazurilor de incompatibilitate prevăzute de lege, se soluționează fără a fi necesară preschimbarea prealabilă a certificatului de înmatriculare și a certificatului de înregistrare fiscală, iar termenul de soluționare a cererilor și de eliberare a dovezii de soluționare este de 3 zile de la data înregistrării cererii. În calculul acestui termen se includ ziua în care începe și ziua în care sfârșește.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.76/2001 privind simplificarea unor formalități administrative pentru înregistrarea și autorizarea funcționării comercianților, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  


**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**